

PROTOKÓŁ Nr VIII/2019
z Sesji Rady Miejskiej w Kcyni
odbytej w dniu 28 marca 2019 r.
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Kcyni

Przew. Rady Miejskiej w Kcyni Jan Kurant otworzył VIII Sesję Rady Miejskiej w Kcyni o godzinie 12.00.

Następnie powitał radnych i zaproszonych gości:

- p. Marka Szarugę – Burmistrza Kcyni
- p. Rafała Heftowicza – sekretarza Gminy
- p. Edytę Szczurek – Skarbnik Gminy
- p. ppłk Adama Ciesielskiego – Woskowego Komendanta Uzupelnień w Bydgoszczy
- p. Sławomira Nowaka – kierownika sekcji administracji rezerw WKU Bydgoszcz
- p. Jadwigę i Jana Góreckich
- p. Marię Michalską – kierownika M/GOPS w Kcyni
- p. Henryka Grobelnego - prezesa ZGKiM w Kcyni spółka z o.o.
- p. Artura Woźniaka – Komendanta Komisariatu Policji w Kcyni
- p. Michała Olendra – Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych z Gminy Kcynia
- dyrektorów placówek oświatowych z gminy Kcynia
- p. Piotra Kozłowskiego – radcę prawnego
- sołtysów i przewodniczących Samorządów Osiedlowych
- kierowników referatów i jednostek organizacyjnych gminy
- prasę lokalną – Pałuki i info R. Konca,
- mieszkańców miasta i gminy

Po otwarciu sesji, powitaniu radnych i zaproszonych gości stwierdził, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli jest wymagane quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał na sesji Rady Miejskiej. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów, przew. rad osiedlowych, kierowników referatów stanowią kolejno załączniki nr 2 i 3 do protokołu.

ad 2/

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji, który został dostarczony radnym z materiałami na sesję w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady.
4. Sprawozdanie Burmistrza Kcyni z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Kcyni o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Kcynia za 2018 rok.
6. Informacja Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych z Gminy Kcynia z Działalności jednostek OSP na terenie gminy Kcynia za 2018 rok.
7. Interpelacje radnych.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
 - 1) przyjęcia "Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021",
 - 2) przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Jana Czochrańskiego w Kcyni,
 - 3) ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnych kwot dofinansowania ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli, a także specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w Gminie Kcynia w roku 2019,
 - 4) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt w Gminie Kcynia w 2019 r.,
 - 5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Kcynia,
 - 6) wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Paulina, obręb geodezyjny Józefkowo gmina Kcynia,
 - 7) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Kcyni, przy ul. Bolesława Pobożnego, stanowiącej własność Gminy Kcynia,
 - 8) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Kcynia.
9. Wystąpienia przewodniczących jednostek pomocniczych gminy.
10. Głosy mieszkańców gminy.
11. Odpowiedzi na interpelacje radnych, wystąpienia przewodniczących i mieszkańców gminy.
12. Zamknięcie obrad sesji.

Następnie Przew. Rady J.Kurant poinformował, że w między czasie Burmistrz działając w trybie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym zaproponował wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji dodatkowo projekty uchwał w sprawie:

1/ o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kcynia na 2019 r.- jako zał. 9, pkt 8,

2/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kcynia na lata 2019-2030 – jako zał. 10 pkt 8.

Pismo Burmistrza Kcyni stanowi 4 załącznik do protokołu.

Drugie pismo Burmistrza, który działając w trybie § 58 ust. 1 Statutu Gminy Kcynia wnioskował o wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji jeszcze dwóch projektów uchwał w sprawie:

1/ o zmianie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody – jako zał. 11 pkt 8,

2/ prowadzenia przez Urząd Miejski w Kcyni obsługi finansowo – księgowej i kadrowo – płacowej jednostek oświatowych – jako zał. 12 pkt 8 porządku obrad sesji.

W związku z powyższym Przew. Rady poddał pod głosowanie porządek i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad sesji ze zmianami zaproponowanymi przez Burmistrza Kcyni.

15 radnych obecnych na sesji opowiedziało się „za” przyjęciem porządku obrad sesji ze zmianami.

ad 3/

Po przyjęciu porządku obrad sesji przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad sesji tj. przyjęcia protokołu VII sesji rady.

Radni jednogłośnie, przy obecności na sesji 15 radnych na wniosek Przew. Rady J.Kuranta przyjęli protokół z VII sesji Rady Miejskiej w Kcyni bez czytania z uwagi na wyłożenie go i możliwość zapoznania się z jego treścią w okresie międzysesyjnym w referacie Organizacyjnym i Obsługi Mieszkańców tut. Urzędu.

ad 4/

W kolejnym punkcie porządku obrad sesji przed złożeniem sprawozdania Burmistrza Kcyni z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym nastąpiła miła uroczystość a mianowicie Wojskowy Komendant Uzuppełnień w Bydgoszczy ppłk Adam Ciesielski i kierownik sekcji

Administracji rezerw WKU Bydgoszcz p. Sławomir Nowak w imieniu Ministra Obrony Narodowej odznaczyli Państwo Jadwigę i Jana Góreckich złotym medalem „Za zasługi dla obronności kraju” za wychowanie i odbytą służbę wojskową przez pięciu synów.

Następnie Przewodniczący Rady p.J.Kurant w imieniu radnych Rady Miejskiej w Kcyni i Burmistrza Kcyni odczytał list gratulacyjny, który przekazał na ręce Państwa Jadwigi i Jana Góreckich.

W dalszej części sesji Burmistrz Kcyni p. Marek Szaruga i przewodniczący Rady Miejskiej w Kcyni p. Jan Kurant złożyli nowemu Komendantowi Komisariatu Policji w Kcyni p. Arturowi Woźniakowi gratulacje w związku z powołaniem go na to stanowisko wręczając okolicznościowy list i kwiaty.

Komendant p. Artur Woźniak z kolei podziękował za tak miłe powitanie. Zapewnił, że zrobi wszystko, by bezpieczeństwo mieszkańców naszej gminy było na jak najwyższym poziomie.

W dalszej części obrad sesji Burmistrz Kcyni p. M. Szaruga złożył sprawozdanie z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, stanowiące 6 załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, iż wszystkie uchwały podjęte przez Wysoką Radę są realizowane. Interpelacje radnych, wnioski i wnioski sołtysów i przew. rad osiedli oraz uwagi zgłaszane przez mieszkańców realizowane są na bieżąco, bez zbędnej zwłoki.

Po złożeniu sprawozdania odczytał postanowienie Kuratora Oświaty w Bydgoszczy o negatywnym zaopiniowaniu zamiaru likwidacji 3 szkół w gminie Kcynia. Przytoczył postanowienie dot. Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Korka w Rozstrzębowie, ponieważ w stosunku do pozostałych dwóch szkół te uzasadnienia są takie same. Treść odczytanego postanowienia stanowi kolejny 7 załącznik do protokołu.

Burmistrz na zakończenie stwierdził, że jak wszyscy wiedzą Kurator wydał wszystkie trzy negatywne opinie w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Sipiorach, Rozstrzębowie i Palmierowie i dlatego, jak byliśmy gminą o niespotykanej sieci szkół w powiecie, województwie i kraju tak nadal będziemy. W dalszym ciągu będziemy wydawać pieniądze nieracjonalnie, zmuszeni będziemy ciąć wydatki na inwestycje i dlatego proszę, aby wprowadzony na dzisiejszą sesję projekt uchwały w sprawie prowadzenia przez Urząd Miejski w Kcyni obsługi finansowo – księgowej i kadrowo – płacowej jednostek oświatowych został przez wysoką radę przyjęty. Do oświaty dokładamy 5,5 mln złotych, do tego należy dołożyć spłatę kredytów w 2019 r. na kwotę 3.345.000 zł, czyli łącznie 9 mln złotych. Myśli, że skutki tej decyzji odczujemy wszyscy a Gmina jest dobrem wszystkich mieszkańców. Likwidacja szkół dotyczyła 17% ogółu mieszkańców naszej gminy a 83% to pozostali mieszkańcy, którzy oczekują realizacji inwestycji – oni też na to zasługują. Tutaj nikt nie jest winny ale chcemy zrobić racjonalizację sieci szkół, bo dokładamy dużo, za dużo. Przytoczył cytata: „że przyszłość zależy od tego, co robimy w teraźniejszości”. Podziękował w tym miejscu p. Robertowi Końcowi i p. Ani Dudzie-Nowickiej i wszystkim osobom za reakcję na hejty. Szczególnie p. Robertowi, który zamieścił tekst na temat hejtu na swojej stronie, bo możemy się różnić ale nie możemy się obrażać.



Przew. Rady p. J.Kurant – zabierając głos powiedział, że wszyscy zastanawiamy się, jak zrobić żeby czynić oszczędności i uchwalić następny budżet. Będzie to bardzo trudne, samorządy są ubezwłasnowolnione, bo każą nam rządzić a my nie możemy nic zrobić. Decyzja Kuratora jest decyzją wiążącą. Podziękował Burmistrzowi za dotychczasowe działania, bo był to dobry, przemyślany program.

Na pytanie Przew. Rady J.Kuranta, czy radni mają zapytania do przedstawionego sprawozdania, nikt z radnych nie zabrał głosu.

ad 5/

W kolejnym punkcie porządku obrad sesji p. Artur Woźniak – komendant Komisariatu Policji w Kcyni zapoznał zebranych z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Kcynia za 2018 rok. Treść przedstawionej informacji stanowi kolejny 8 załącznik do niniejszego protokołu.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych ma pytania do złożonej informacji, głos zabrała radna E. Tomaszek, która poruszyła problem miejsca w Chwaliszewie, gdzie składowane są opony, worki ze śmieciami. Prosiła o interwencję policji.

ad 6/

W dalszej części porządku obrad sesji głos zabrał komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych z Gminy Kcynia, który przedstawił zebranych na sesji informację z działalności jednostek OSP na terenie gminy Kcynia za 2018 rok. Treść przedstawionej informacji stanowi kolejny 9 załącznik do niniejszego protokołu.

Na zakończenie dodał, że na mocy zawartego porozumienia zostały określone warunki współpracy z Jednostką Ratownictwa Specjalnego w Kowalewku.

Przew. Rady p.J.Kurant podziękował za przedstawienie sprawozdania, za wnioski i sugestie. Na ręce Komendanta złożył wszystkim druhom strażakom podziękowanie, za trud i wytrwałość. Rozumie, że potrzeby są duże i zapewnił, że będziemy się starać, by straży pomóc. Z kolei radna M.Wyczańska – Jabłkowska zwróciła się z apelem do mieszkańców. Zbliża się okres porządków na terenie posesji i żeby nie wypalać traw ze względu na bezpieczeństwo, chociażby zwierząt.

Komendant Gminny OSP przypomniał, że wypalać nie wolno, a gałęzie można pociąć i do segregacji.

Nikt z obecnych na sali nie zabrał głosu w kwestii złożonej informacji.

ad 7/

W punkcie interpelacje radnych głos zabrali:

- radna M.Wyczańska - Jabłkowska – w nawiązaniu do p. Burmistrza na sesji odczytała apel radnych Rady Miejskiej w Kcyni i Burmistrza Kcyni skierowany do Pana Premiera Mateusza Morawieckiego i Pani Minister Edukacji Narodowej Anny Zalewskiej w sprawie finansowania oświaty. Treść odczytanego apelu stanowi kolejny 10 załącznik do niniejszego protokołu.

- Przew. Rady J.Kurant – dodał, że gmina powinna dołączyć i wysłać wszystkie koszty związane z funkcjonowaniem oświaty.

Radny M.Pezacki – poruszył temat związany z zainteresowaniem terenami naszej gminy firmy z zakresu fotowoltaiki i wykorzystanie terenów gminnych inwestycyjnych na ten cel. Przy tej okazji warto by zachęcić inwestorów do wejścia w nasz region, bo to źródło finansowania dla naszej gminy. Takim terenem m.in. jest teren inwestycyjny w Żurawi, którego właścicielem jest Agencja Nieruchomości Rolnych i czy jest szansa bezpłatnego przejęcia chociażby dwóch działek w Żurawi przez gminę. Następnie powrócił do tematu dotyczącego poszukiwania pewnych form pozyskiwania środków i dlatego pytał, jaka jest szansa utworzenia strefy płatnego parkowania na terenie miasta. Z kolei prosił o usunięcie zwisających gałęzi drzew przy ulicy Libelta koło przedszkola. Pytał dalej, czy wpłynęło pismo od właściciela stołówki, znajdującej się w internacie, bo mieszkańcy są zaniepokojeni informacją o ewentualnym zamknięciu tej stołówki.

- radny M.Stachowiak – powiedział, że jako sołtys otrzymał wiadomość w formie ogłoszenia dot. budowy farmy fotowoltaicznej – odczytał treść tego ogłoszenia. Mówił też o innej inwestycji, która ma być realizowana na terenie jego sołectwa w zakresie energii odnawialnej, bo energia odnawialna jest ona najmniej inwazyjną inwestycją. Zdecydowanie może powiedzieć, że inwestycja o mocy 12 MWat to duża inwestycja ale bezpieczna. W związku z tym chciałby uzyskać dodatkowe informacje, jak daleko ta sprawa wygląda, czy jest realne i kiedy ewentualnie inwestycja powstanie.

- radna E.Florek – podziękowała Burmistrzowi i pracownikom gminy, którzy starali się o pozyskanie środków na remont drogi w Mieczkowie.

- radna A.Woźniak – pytała odnośnie stołówki w budynku internatu, co będzie dalej ze stołówką i chciałby, aby radni zostali zapoznani z treścią pisma właściciela stołówki.



- radna M. Wyczańska – Jabłkowska – pytała w kwestii ulicy Łąkowej, kiedy zostaną rozpoczęte prace na tej ulicy.

- radny T. Świerc – w odniesieniu do sprawozdania Komendanta OSP dodał, że co roku organizowane są ^{zwody} strażacko – pożarnicze, z czego bardzo się cieszymy. W związku z tym pytał, czy jakieś dodatkowe środki się znajdują, aby te zawody miały większą rangę i zachęciły młodzież i dzieci do udziału w zawodach. Żeby tego nie stracić, bo zainteresowanie zawodami na terenie gminy Kcynia jest duże. Następnie odniósł się do pisma z Zarządu Dróg Powiatowych w Nakle nad Notecią odnośnie remontu drogi na odcinku Górki Zagajne – Brzyskorzystewko. W odpowiedzi napisano, że aktualnie ZDP oczekuje na ogłoszenie konkursu w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Pismo datowane jest na 15 marca br. a w tym dniu został ogłoszony konkurs i stąd jego pytanie, czy ZDP złożył na tę drogę wniosek.

- radna M. Wołyńska – powiedziała, że jedną z wizytówek naszego miasta są róże, obsadzone w okolicy kościoła klasztornego. Zdaniem radnej wymagają one częściowej wymiany, bynajmniej pielęgnacji, czy przycięcia i jest to teraz najbardziej odpowiedni okres na przeprowadzenie takich zabiegów.

- radna D. Czerwińska – prosiła o pomoc w Zarządzie Dróg Powiatowych w sprawie drogi z Dziewierzewa w kierunku Chraplewa. Poprosiła też p. R. Końca, by przyjechał i zrobił zdjęcia tej drogi, bo są takie dziury, że trudno przejechać.

- radny M. Pezacki – pytał, czy jest już wypracowane stanowisko dot. Klubu „Orzeł” Kcynia. Chodzi o to, żeby w przyszłorocznym budżecie utrzymanie obiektów sportowych było zadaniem własnym gminy. Pytał dalej, jaka jest szansa na dokończenie 3 m chodnika na ulicy A. Asnyka w kierunku zjazdu do ulicy Nowej. Podziękował prezesowi ZGKiM za wyrównanie terenu przy ul. Konopnickiej i Orzeszkowej i prosił o wysypanie kamienia w kierunku posesji p. Michalskich.

ad 8/

Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad sesji tj. do rozpatrzenia projektów uchwał w sprawie:

1/ przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019 – 2021”.

Przew. Rady poprosił o słowo komentarza p. Iwonę Krakowiak – pracownika M/GOPS w Kcyni. W/Wym. poinformowała, że w myśl ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej gmina jest zobowiązana do opracowania i realizacji 3 – letnich programów

wspierania rodziny. Gminny Program Wspierania Rodziny wyznacza nowe kierunki działań oraz zakłada kontynuację działań istniejących. Pozwoli również na ubieganie się o dodatkowe środki finansowe. W ramach autopoprawki prosiła o poprawienie terminu realizacji zadania w tabeli od str. 19 - 2019 – 2021, o czym mówiła na wspólnym posiedzeniu Komisji rady.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/66/2019 i stanowi 11 załącznik do protokołu.

2/ przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Jana Czochralskiego w Kcyni.

Pan W. Jaskulski – kierownik referatu oświaty wyjaśnił, że ta uchwała jest konsekwencją podjęcia uchwały intencyjnej.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/67/2019 i stanowi 12 załącznik do protokołu.

3/ ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnych kwot dofinansowania ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli, a także specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w Gminie Kcynia w roku 2019.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/68/2019 i stanowi 13 załącznik do protokołu.

4/ przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt w Gminie Kcynia w 2019 r.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/69/2019 i stanowi kolejny 14 załącznik do protokołu.

5/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Kcynia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/70/2019 i stanowi 15 załącznik do protokołu.

6/ wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Paulina, obręb geodezyjny Józefkowo, gmina Kcynia.

Pani A.Pawlak – kierownik referatu rolnictwa wyjaśniła, że chodzi o nabycie nieruchomości gruntowej w Paulinie z przeznaczeniem na cele rekreacyjne dla mieszkańców sołectwa. Głównym celem sołectwa Paulina jest pozyskanie terenów pod budowę świetlicy wiejskiej wraz z placem zabaw.

Burmistrz Kcyni zabierając głos prosił o podjęcie tej uchwały, jako uwieńczenie działań sołtysa i sołectwa.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/71/2019 i stanowi 16 załącznik do protokołu.

7/ wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w Kcyni przy ul. Bolesława Pobożnego, stanowiącej własność Gminy Kcynia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/72/2019 i stanowi 17 załącznik do protokołu.

8/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Kcynia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 14 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym” /radny T.Świerc/, przy obecności na sali 15 radnych

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/73/2019 i stanowi 18 załącznik do protokołu.



9/ o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kcynia na 2019 rok.

Skarbnik Gminy E.Szczurek przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały, stanowiące 19 załącznik do protokołu.

Podkreśliła, że celem zmian budżetowych było poszukanie środków na oświatę już na tym etapie. Przebudowa ulic Łąkowej i Kwiatowej w Kcyni to łączny koszt 477.122,00 zł. Maksymalny poziom dofinansowania z Funduszu Dróg Samorządowych to 80% i do pełnej realizacji zadania gmina nie musi mieć zabezpieczonej pełnej kwoty. Zadania realizowane pod warunkiem otrzymania dofinansowania. Jednak trudno rezygnować z zadań, na które możemy otrzymać dofinansowanie. Jeżeli poziom dofinansowania zadania będzie mniejszy niż 80% to będziemy realizować to zadanie. Jednak wszystkie zaoszczędzone środki pójdą na oświatę.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, głos zabrała radna M.Wyczańska – Jabłkowska, która pytała, czy należy rozumieć, że kwota 263.817 zł z inwestycji tj. z ulic Łąkowej i Kwiatowej będzie przeznaczona na oświatę.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak.

Radny M.Pezacki – powiedział, że rozumie obawy radnej i czy w momencie nie otrzymania dofinansowania będzie wykonany etap kanalizacji.

Skarbnik odpowiedziała, że będzie to decyzja rady. Sama kanalizacja deszczowa to kwota 104.880 zł i takie środki będą ale decyzja będzie należała do rady.

Burmistrz Kcyni dodał, że w tej chwili jest przygotowywany wniosek i będziemy robili wszystko, żeby ten wniosek przeszedł, bo musi spełnić odpowiednie wymogi i określone kryteria. W tym miejscu powiedział, że chce uspokoić mieszkańców Kazimierzewa i zapewnić, że droga w Kazimierzewie będzie realizowana ale jest to przesunięte w czasie.

Radny M.Pezacki pytał jeszcze, jakie jest dofinansowanie, jaki procent na drogę w Mieczkowie.

Burmistrz odpowiedział, że jest to dofinansowanie z Funduszu Obszarów Wiejskich – jest szansa na dofinansowanie w wysokości 63,63% .

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać jeszcze głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał już głosu.

Uchwała podjęta została 12 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi” / radni: M. Wyczańska – Jabłkowska, Mirosław Pezacki, Alicja Woźniak /, przy obecności na sali 14 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/74/2019 i stanowi 20 załącznik do niniejszego protokołu.

10/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kcynia na lata 2019 – 2030.

Pan J.Kieca – kierownik referatu finansowego w imieniu Burmistrza Kcyni zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, która stanowi kolejny 21 załącznik do protokołu.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/75/2019 i stanowi 22 załącznik do protokołu.

11/ o zmianie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.

Kierownik referatu rolnictwa p.A.Pawlak wyjaśniła, że zmiana dotyczy uchwały podjętej w 2012 r. i w ramach ochrony ustala się możliwość dokonywania zabiegów pielęgnacyjno – zabezpieczających i wystąpienia w tym celu o dofinansowanie.

Odczytana uchwała podjęta została 14 głosami „za”, brak głosu – radny M.Pezacki, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/76/2019 i stanowi 23 załącznik do protokołu.

12/ prowadzenia przez Urząd Miejski w Kcyni obsługi finansowo – księgowej i kadrowo – płacowej jednostek oświatowych.

W kwestii projektu uchwały głos zabrał sekretarz Gminy R.Heftowicz. Nadmienił, że Burmistrz w swoim wystąpieniu poruszył już ten temat. Generalnie ustawa o samorządzie gminnym daje możliwość prowadzenia obsługi, jako obsługi wspólnej, w szczególności administracyjną, finansową i organizacją jednostek organizacyjnych gminy. Proponujemy zmianę w zakresie organizacji obsługi księgowej szkół. Po zmianie ta obsługa będzie prowadzona przez Urząd. Powyższe rozwiązanie ma służyć skuteczniejszej obsłudze, chcemy ograniczyć koszty funkcjonowania tej obsługi. Taki model jest modelem powszechnym na terenie powiatu nakielskiego. Na poziomie Urzędu będzie skuteczniejsze zarządzanie finansami.

Burmistrz Kcyni M.Szaruga dodał, że ta uchwała zmierza do tego, że księgowi będą zatrudnieni w Urzędzie. Również szukamy oszczędności u siebie. Podkreślił, że w 2014 r. etatów w Urzędzie było 60, a teraz jest 56, czyli 4 mniej. Szukamy oszczędności nie tylko w Urzędzie ale również w jednostkach organizacyjnych jak: w Miejsko – Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, czy Gminnym Centrum Kultury i Biblioteki. W ramach oszczędności również nie ma zastępcy burmistrza. Nie szukamy oszczędności tylko w likwidacji szkół ale również u siebie, co cały czas czynimy.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer VIII/77/2019 i stanowi 24 załącznik do protokołu.

Burmistrz podziękował za podjęcie tej uchwały.

ad 9/

W punkcie wystąpienia przewodniczących jednostek pomocniczych gminy, głos zabrali:

- p. P.Łuczak – sołtys sołectwa Paulina – podziękował za podjęcie uchwały o nabyciu działki. Temat nabycia działki walczony był przez dziesiątki lat. Małymi krokami do przodu ale dla nich to duży krok. Podziękował w tym miejscu radnym: T.Lepperowi, A.Woźniak za zaangażowanie w te działania. Dalej pytał, czy w tym roku będą pracownicy interwencyjni.
- p. Ł.Szczepański – radny, sołtys sołectwa Grocholin – prosił o poklejenie dziur na drodze powiatowej Kcynia-Grocholin-Rozpętek aż po Chwaliszewo.
- p. St.Grabarski - sołtys sołectwa Tupadły – prosił o załatwienie dziur na drodze do Tupadł – ul. Tupadzka. Przy posesjach na ul. Tupadzkiej stoją samochody, aż trudno omijać te dziury. Zwrócił uwagę, że przy zjeździe z drogi wojewódzkiej w kierunku Tupadł, przy torach robi się śmietnisko, ktoś wysypuje śmieci.
- p. E.Florek – radna, sołtys sołectwa Mieczkowo – zwróciła się z prośbą o załatwienie dziur na drodze Smogulecka Wieś - Mieczkowo.
- p. A.Woźniak – radna, sołtys sołectwa Piotrowo – pytała, czy jest szansa na pomoc w odnowieniu budynku w Kowalewku, który dzierżawi Jednostka Ratownictwa Specjalnego w Kowalewku.

ad 10/

W punkcie głosy mieszkańców gminy, głos zabrali:

- p. Fr. Kubisztal – mieszkaniec Grocholina – wyraził zadowolenie z podjęcia uchwały w sprawie przejścia księgowych szkół do Urzędu. Szukamy oszczędności ale nie kosztem rozwoju dzieci. Jeżeli nauczyciele chcą się kształcić to niech płacą z własnej kieszeni. W tym momencie Przew. Rady zwrócił uwagę mówcy, żeby nie zmuszał radnych do łamania prawa, bo to ustawodawca nam narzuca ustalenie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli. Dalej p.Kubisztal mówił o łączniku drogi Karolinowo – Sierniki, żeby wyrównać równiarką.
- radny Ł. Szczepański – odpowiedział, że na ten odcinek drogi była nawieziona szlaka.

- p. E.Hodana – sołtys sołectwa Sierniki – odpowiedział p. Kubisztalowi, by nie wtrącał się do tej drogi, bo droga Kcynia - Sierniki to duży koszt i droga była częściowa zrobiona.

ad 11/

W punkcie odpowiedzi na interpelacje radnych, wystąpienia przewodniczących i mieszkańców gminy na wstępie głos zabrał Przew. Rady J.Kurant. Korespondując z wypowiedzią radnej A.Woźniak w kwestii pomocy w odnowieniu budynku w Kowalewku odczytał pismo tej Jednostki, które skierowane zostało do Przewodniczącego Rady Miejskiej z prośbą o odczytanie go na sesji Rady Miejskiej w Kcyni, co niniejszym czyni. Nadmienił, że przy przekazywaniu tego obiektu Jednostce w Kowalewku, komendant mówił, że nie będzie żądał od gminy naprawiania tego budynku. Niemniej będziemy go w tej dziedzinie wspierać. To pismo zachęca nas do współpracy i być może pozwoli na dotarcie do szerszego grona potencjalnych sponsorów, darczyńców.

Następnie Burmistrz Kcyni udzielił odpowiedzi na złożone podczas sesji interpelacje i wnioski. W kwestii samochodu dla straży to miałyby być dofinansowanie w wysokości 85% ale teraz okazuje się, że gmina Kcynia musiałby dołożyć około 200.000 zł i jest to mały samochód, który nam nie pasuje. Cały czas myślimy o Dziewierzewie i Sipiornach.

W kwestii płatnego parkingu odpowie prezes ZGKiM w Kcyni. Na interpelacje radnego M.Pezackiego w kwestii pozyskania terenów w Żurawi z Agencji Nieruchomości Rolnych na cele związane z ogniwami fotowoltaiki to nie możemy pozyskiwać terenów na cele komercyjne. Jeżeli chodzi o klub „Orzeł” to trwa współpraca z zarządem klubu i jeszcze trochę to potrwa. Sprawę chodnika 3 m na ulicy Asnyka przekazuje drogowcom. Odnośnie stołówki w internacie odpowiedział, że pismo wpłynęło i jest po rozmowie z właścicielem. Chodziło głównie o wymianę okien. Pan Pater został zaproszony na rozmowę i będziemy rozmawiać. Na pytanie radnego M.Stachowiaka zasugerował, by radny skontaktował się z referatem inwestycji i rolnictwa w kwestii budowy farmy fotowoltaicznej. Radna E.Florek złożyła podziękowanie za uzyskanie dofinansowania na drogę w Mieczkowie i Burmistrz w tym miejscu podziękował pracownikom Urzędu p. A.Gryczce, Ł. Kantypowiczowi – drogowcom i p. T.Hałasowi za przygotowanie wniosku. Wszelkie sprawy dotyczące dróg powiatowych zostaną przekazane na piśmie do Zarządu Dróg Powiatowych. W kwestii wypowiedzi radnego T. Świerca Burmistrz stwierdził, że nie oszczędzimy środków na straże i trzeba się zastanowić, jak zachęcić dzieci i młodzież do udziału w konkursach i zawodach pożarniczych.

Na pytanie sołtysa P. Łuczaka odpowiedział, że Urząd Pracy uciął nam liczbę pracowników zatrudnianych w ramach prac interwencyjnych, jedynie umowa zlecenie ze środków sołectw. Jeżeli chodzi o jednostkę w Kowalewku to my cały czas pomagamy ale jest jeden warunek – zwrot dotacji. Oddali 3.000 zł a pozostała jeszcze reszta. Jeżeli mają materiał to niech robią remont. Odnośnie drogi Tupadzkiej Burmistrz odpowiedział, że była naprawiana w zeszłym

roku, natomiast większe ubytki zostaną naprawione – jest rozstrzygnięty przetarg na łatanie i niebawem te prace ruszą. Śmieci przy zjeździe z drogi wojewódzkiej zostaną sprawdzone.

Z kolei prezes ZGKiM H.Grobelny wypowiedział się w sprawie róż i płatnego parkingu. Przypomniał, że Kcynia była zawsze utożsamiana z różami, wszystkie kwietniki, trawniki były ozdobione pięknymi różami. To był niespotykany, dosyć długotrwały gatunek róż, bo te które pozostały mają kilkanaście lat. Starają się utrzymać w odpowiednich zabiegach, żeby te róże przetrwały ale zostało ich już naprawdę niewiele. Kilka lat temu przymierzaliśmy się do odtworzenia tego samego gatunku i wówczas kosztowało to około 10.000 zł ale gmina nie miała takich pieniędzy. W dalszym ciągu jest to możliwe lecz pewnie koszty będą większe. Jeżeli natomiast chodzi o strefę płatnego parkowania w mieście to prośbę Burmistrza temat został rozeznany. Musimy określić, co możemy zrobić w Kcyni i gdzie to zrobić. Dotychczas zarządcy drogi nie wyrażali zgody na zrobienie płatnego parkingu przy ich drogach. Istnieją dwa systemy: z parkometrem – koszt funkcjonowania tego systemu to 30.000 zł i na pewno nie będzie zysku, bez parkometru – co najmniej dwie osoby trzeba zatrudnić.

Na zakończenie głos zabrała A.Duda-Nowicka – pracownik ds. promocji, która poinformowała, że korzystając z przekazu internetowego został uruchomiony program „Blisko” zamiast dotychczasowego KIS. Usługa o wiele szersza i zachęcała do pobierania aplikacji i zabrania ulotek.

Na pytanie Przew. Rady, czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski – nikt nie wniósł uwag.

ad 12/

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej p. Jan Kurant o godz. 15.30 zamknął obrady VIII sesji Rady Miejskiej w Kcyni.

Protokołowała :


/ Gabriela Kalka /

Inspektor

Przewodniczył :


/ Jan Kurant /

Przewodniczący Rady